

LUCHAS VIOLENTAS EN LA MOLDAVIA NUEVOS COMBATES EN FLANDES

Advertimos a nuestros lectores que, en virtud de la previa censura, no se puede tratar en los periódicos de los siguientes asuntos:

- De la cuestión militar.
- Del movimiento de tropas.
- De Juntas de defensa.
- De manifestaciones y proclamas societarias.
- De mítines y huelgas.
- De movimiento de buques de guerra.
- De torpedos, de barcos nacionales ó extranjeros, en aguas jurisdiccionales.
- De exportaciones.
- Tampoco están permitidos los comentarios sobre la guerra.
- Prohibido queda también publicar con tachaduras ó en blanco los espacios correspondientes a los párrafos retirados por la censura.

LA GUERRA

Resumen diario.

En Flandes los ingleses han realizado una ofensiva local adelantando sus líneas y haciendo 240 prisioneros.

En el Soissonais los franceses han rechazado un ataque alemán muy violento.

En Moldavia, fuerzas alemanas han forzado el paso del Susita.

Al Este de Czernowitz siguen sosteniéndose los rusos.

Acciones parciales en los frentes balkánico e italiano.

COMUNICADOS OFICIALES

Francia.—París, 10.—Comunicado de las 11,35 noche.—Continúa la actividad de las dos artillerías en la región de Fayet, al Norte de Saint Quentin. Hacia las tres de la tarde, dos ataques alemanes entre el molino de Mennehot y la granja de Cepy han sido contenidos por el fuego de los franceses. La lucha de la artillería es muy violenta en el frente Panteon Epine de Chevrengy. Los alemanes, después de haber sido tan sangrientamente contenidos esta mañana, no han intentado ningún nuevo ataque. Según declaraciones de los prisioneros, el ataque había sido preparado con el mayor número de hombres posibles, con el fin de recuperar de manos de los franceses las trincheras que éstos conquistaron el 30 de julio pasado. Según otros, los tres batallones empleados por los alemanes contenían nuevos destacamentos de tropas especiales de asalto y dos destacamentos de lanceros. La cantidad total de prisioneros capturados por los franceses durante esta acción pasa de un centenar.

En la Champagne, después de una preparación de artillería, los alemanes han atacado las trincheras francesas, al Este de Maisons de Champagne. En los dos puntos el fuego de los franceses ha destruido todas las tentativas. En el centro, donde los asaltantes habían tomado pie, se entabló un combate muy vivo, que terminó con la victoria de las tropas francesas. Su línea ha sido completamente restablecida. En las dos orillas del Mosa ha habido acciones de artillería, siendo muy violentas las de la región de la cota 304, Mort Homme y en el sector de Bezonvaux.

Francia.—París, 10.—Comunicado francés de Salónica.—Sobre el Struma un ataque de los búlgaros el día 4, fué rechazado. Bombardamos el aeródromo de Livanovo. Sobre el resto del frente, actividad de artillería. El estado sanitario de las tropas es excelente.

Alemania.—Koenigswusterhausen, 10.—Los violentos ataques de los ingleses realizados esta mañana, entre el ferrocarril de Iprés a Roulers y Hollebeke, han fracasado. En los valles de Casinul y de Ijoz, en la Moldavia occidental, ha tenido lugar un victorioso avance de los centrales.

Inglaterra.—Londres, 10.—Comunicado de la tarde.—En una operación de detalle efectuada con éxito al principio de la mañana en el Este de Iprés, nuestras tropas terminaron la conquista del pueblo de Westhoek, apoderándose de las posiciones que seguían aún en poder del enemigo en la altura llamada Cresta de Westhoek. En el flanco izquierdo del frente de batalla, nuestros aliados continúan avanzando al Este y al Norte de Bixchoote. Los golpes de mano efectuados ayer tarde nos permitieron penetrar a lo largo del frente en las posiciones alemanas del Este de Monchy-le-Preux, hacer saltar los abrigos y estropear las organizaciones defensivas del enemigo, quien resistió vigorosamente en ciertos puntos, sufriendo grandes pérdidas. Un contraataque alemán, ejecutado durante la ocupación por nuestras tropas de un sistema de trincheras de primera línea enemiga, fué detenido por los fuegos de nuestras ametralladoras. Capturamos dos morteros de trinchera y cierto número de prisioneros.

Londres, 10.—Comunicado de la noche.—El ataque que ejecutamos esta mañana al Este de Iprés se desarrolló en un frente de 3.200 metros al Sur de la vía férrea de Iprés a Roulers; en la orilla derecha se entabló violenta lucha para conquistar las alturas que atraviesan la carretera de Iprés a Menin. Nuestras tropas han avanzado en el sector donde la lucha continúa. En el centro y el ala izquierda, la resistencia enemiga fué vencida y alcanzamos todos los objetivos. Además de Westhoek y la cresta de Westhoek, actualmente está en nuestro poder por completo el bosque de Glencorse. El enemigo sufrió grandes pérdidas en esos combates, abandonando 240 prisioneros. Los golpes de mano efectuados con

éxito anoche en el Este de Monchy-le-Preux nos hicieron capturar 86 prisioneros más.

En el curso de un raid alemán ejecutado anoche al Sudeste de Guemappes, desaparecieron dos hombres de los nuestros. Otro golpe de mano del enemigo fué rechazado al Nordeste de Gouzeaucourt. Ambas aviaciones demostraron ayer gran actividad; pero la violencia del viento Oeste y las densas neblinas permitieron a nuestros pilotos atacar con facilidad a los acroplanos enemigos. Durante el día ejecutaron los pilotos ingleses operaciones de bombardeo y trabajo en unión con la artillería. En el curso de los combates aéreos, cinco aparatos alemanes fueron abatidos; otros cinco tuvieron que aterrizar con averías. Dos globos cautivos enemigos fueron derribados, incendiándose, y otros cuatro aterrizaron con serias averías. De los nuestros faltan cuatro.

Francia.—París, 11.—Comunicado del medio día.—Al Norte de San Quintin hemos realizado progresos considerables en la región del Fayet y arrojado al enemigo de la mayor parte de los elementos en que puso pie durante la noche del 9 al 10 de agosto. Hemos hecho una quinena de prisioneros. Al Sur de Ailles un ataque brillantemente realizado nos ha hecho dueños de una importante trinchera sólidamente establecida por el enemigo. Nuestras tropas han resistido muchos contraataques y conservado sus nuevas posiciones. En Champagne, después de una preparación de artillería que se ha extendido a un frente de tres kilómetros, los alemanes han lanzado simultáneamente numerosos ataques en la región del Cornillet. Al Este y al Oeste de dicho monte nuestros fuegos han detenido en el acto las olas de asalto enemigas, que han sufrido grandes pérdidas. Al Norte del Cornillet el enemigo ha podido penetrar en nuestros elementos avanzados; pero una enérgica contraofensiva de nuestras tropas ha recobrado el terreno perdido, excepto unos cincuenta metros, ocupados aún por los alemanes. En la región del Casque uno de nuestros grupos de exploradores, durante una incursión efectuada en las líneas alemanas, ha aniquilado un destacamento de trabajadores enemigos. —Aviación: Aviones alemanes han lanzado esta noche bombas sobre la región de Nancy, no causando ninguna víctima y siendo los daños materiales poco importantes.

Austria.—Viena, 11.—Fuerzas del mariscal de campo von Mackensen.—Al Norte de Focani las tropas austroalemanas, después de haber rechazado violentos ataques de tropas rorrumanas, consiguieron alcanzar la orilla septentrional del Susita.—Frente del general Archiducado José.—En ambos lados de la carretera de Offtoig, tropas austroalemanas, bajo el mando del general von Rochr, se abalanzaron anteayer contra las poderosas trincheras y posiciones enemigas cerca de Hores-tran. Después de una reñidísima lucha expulsamos ayer al enemigo de sus posiciones en las alturas al Sur del referido pueblo. Aparte de las elevadas pérdidas que experimentó el adversario en el transcurso de estos ataques, cayeron en nuestro poder más de 1.400 prisioneros y 30 ametralladoras. Asimismo, al Nordeste de Molonws y en el Bistrios rumano se vieron obligados los rusos a retroceder en la Bukovina. Cerca del enemigo practicamos algunos progresos por contraataques realizados por la infantería rusa, que fué empujada por los cosacos. Sólo consiguió el enemigo un aumento de sus pérdidas, sin alcanzar ventaja alguna.

Frente del mariscal de campo Príncipe Leopoldo de Baviera: Cerca de Brody, destacamentos de tropas austroalemanas regresaron de una irrupción con cerca de doscientos prisioneros.—Frente italiano: Cerca de Kori, contingentes de asalto consiguieron arrebatar al adversario una trinchera, regresando con 10 oficiales y 53 soldados prisioneros. En los Balcanes no ha cambiado la situación.—Acontecimientos en el mar: En la noche del 8 al 9 del corriente cerca de 25 aviones enemigos arrojaron sobre Pola unas 90 bombas, causando en la ciudad algunas averías de importancia secundaria y ninguna a organizaciones militares.—Dos personas resultaron heridas. Von Hoefler.

LOS ALIADOS

Sobre el Consejo del 5 de julio.—París, 10. El servicio alemán de propaganda da en un radiograma el texto de una entrevista del subsecretario de Estado von Stuff, quien declara no haber asistido al Consejo celebrado en Potsdam el 5 de julio de 1914, pues él había salido de Berlín el 10 de junio y no volvió a esta población hasta el 12 del siguiente mes. No hay razón para dudar de la palabra de von Stuff, hombre honorable, que manifestó contrariedad sincera cuando estalló la guerra. Pero debe tenerse en cuenta que esta personalidad desmintió en su totalidad las revelaciones relativas al Consejo de Potsdam, y debe reconocerse que si él se encontraba ausente de Berlín cuando la deliberación tuvo lugar, su actitud anterior desmintiéndola, carece de todo valor.

El túnel de la Mancha.—Londres, 10.—El corresponsal parlamentario del «Times», mister Feld, presidente del Comité del túnel bajo la Mancha, preguntará el martes a Borar Law si el Gobierno es favorable a la construcción de dicho túnel, a condición de que el capital no sea reunido ni el trabajo comenzado hasta después de la guerra, salvo opinión

contraria del Gobierno, y si en estas condiciones el Gobierno se halla dispuesto a sostener el proyecto de enlace de la red inglesa con el Norte de Francia.

Mitín prohibido.—Londres, 10.—El secretario de Estado de Escocia, a petición de los magistrados de Glasgow, ha prohibido un mitín pacifista que debía celebrarse en aquella capital.

Voto alternativo.—Londres, 10.—Durante el debate sobre reforma electoral, la Cámara de los Comunes ha aprobado por 125 votos contra 124 el principio del voto alternativo. Con esta disposición, los electores pueden especificar en la candidatura que si su candidato no es elegido, desean que su voto se dé a otro miembro que designarán.

Incendio en una fábrica.—Londres, 10.—En una fábrica de municiones de Barking, cerca de Londres, se declaró ayer un incendio, en el cual perecieron 13 personas, resultando muchos heridos.

La Conferencia de Estocolmo.—Londres, 10.—La resolución de enviar delegados a la Conferencia de Estocolmo ha sido adoptada por 1.846.000 votos contra 550.000. Dice un telegrama de Copenhague al Exchange Telegraph que los socialistas belgas e italianos se han negado a tomar parte en la Conferencia de Estocolmo. Según un telegrama de Copenhague a la Central News, Lenine ha conseguido escapar de Rusia y asistir a la Conferencia de Estocolmo.

Sólo el legítimo Petróleo Gal contiene la caída del cabello. Veinte años de éxito creciente son la mejor garantía. Todas las imitaciones han fracasado.

LOS PORTUGUESES

Orden del día aprobada.—Lisboa, 10.—La Cámara de los diputados aprobó una orden del día de confianza en el Gobierno en lo que respecta a los motivos que determinaron la participación de Portugal en la guerra junto a Inglaterra, y en ella se envía un saludo a los ejércitos portugueses de mar y tierra, así como a los de nuestros aliados.

LOS BELGAS

Actitud de los socialistas belgas.—Zurich, 10.—Los delegados del partido obrero belga han dirigido el mensaje siguiente al Soviet de Petrogrado:

«Que de bien comprendido que no nos negamos a encontrarnos con los alemanes; pero rehusamos asociarnos a los sostenes de Guillermo y de Carlos. No vemos ninguna razón contra la acción concertada con aquellos que en los Imperios centrales proponen su política de agresión y de conquistas, y que en el fondo persiguen el mismo fin que nosotros mismos. Hasta aceptaríamos negociar con mayoritarios alemanes si rectificasen sus errores actuales, alistándose francamente contra sus Emperadores.»

Cómo escaparon mil quinientos belgas.—Amsterdam, 10.—Mil quinientos belgas han conseguido franquear la frontera en circunstancias curiosas. Los alemanes, con el fin de facilitar el fuego de los centinelas, les mandaron cortar una cantidad de árboles que se encontraban cerca de las alambradas y cables eléctricos. Los improvisados leñadores comenzaron a tirar troncos sobre las alambradas, consiguiendo así abrir un camino, por el que huyeron, acompañados de los cinco centinelas que los custodiaban.

El nuevo ministro de la Guerra de Bélgica. El Havre, 11.—He aquí la biografía del teniente general De Ceuninck, sucesor del barón de Broqueville en el ministerio de la Guerra:

Nació el 27 de mayo de 1858, y está en el frente belga desde el primer día de hostilidades. Sus cualidades de jefe son conocidas de todos. En todas partes distinguiose por su excepcional actividad, energía y bravura. Cuando la movilización era coronel de Estado Mayor y jefe de sección en el Estado Mayor del Ejército belga, y conservó tal cargo hasta el 6 de septiembre de 1914. Entonces ascendió a general mayor, mandando la décimoctava brigada mixta, compuesta de regimientos de granaderos. En Amberes participó en la salida del 9 al 13 de septiembre, que contribuyó a la victoria del Marne.

El general De Ceuninck se distinguió en todas partes: en el sitio de Amberes, en la retirada por la costa y en la batalla del Iser. El 5 de enero de 1915 recibió el mando de la sexta división del Ejército, que en tiempo de paz tiene sus cuarteles en Bruselas, é hizo de ella una unidad notable por su disciplina y bravura. El 21 de abril de 1915, durante un ataque con gases asfixiantes en Steenstraat, la sexta división ocupaba un sector contiguo a un sector donde los territoriales franceses, sorprendidos y diezmados, tuvieron que retroceder; el instante era grave; la progresión enemiga tenía que ser detenida, costase lo que costase, so pena de ver el frente roto. El general De Ceuninck tomó cuantas disposiciones eran necesarias, y atacó, quebrantando el esfuerzo alemán con los carabineros, relevados por el tercero y cuarto regimientos de línea, sostenidos por toda la artillería belga disponible. Gracias a esa energía de las tropas del general De Ceuninck, el frente francés ame-

nazado fué pronto firmemente restablecido; después, franceses y belgas contraatacaron y recobraron Steenstraat y Lizerne, rechazando al enemigo más allá del canal.

El general De Ceuninck recibió de manos del Presidente de la República francesa la corbata de comendador de la Legión de Honor y la cruz de Guerra francesa con palma.

El Rey Alberto ascendió a De Ceuninck al grado de teniente general, que es el más elevado del Ejército belga.

Es comendador de la Orden de Leopoldo y titular de la cruz de Guerra. Es además comendador de la Orden de San Mauricio y San Lázaro, de la de San Miguel y San Jorge, de segunda clase, y de la Orden de la Corona de Italia.

LOS IMPERIOS CENTRALES

La miseria en Trieste.—Roma, 10.—Noticias procedentes de Suiza informan que Trieste parece una ciudad muerta por la absoluta falta de vida comercial é industrial. La población se encuentra en una situación de miseria y hambre que causa innumerables víctimas. La mortandad de los niños es más numerosa que nunca, debida a las privaciones que sufren. Han sido llamados a las armas por el Gobierno austriaco todos los aptos para el servicio; esto no obstante, continúan los arrestos, los destierros y los confinamientos de todas las personas consideradas como sospechosas.

El conde de Czernin a Alemania.—Viena, 10.—El ministro del Exterior, conde de Czernin, partió ayer por la noche para el gran Cuartel alemán, desde donde se dirigirá a Berlín para devolver la visita al Canciller del Imperio alemán.

Propaganda polaca.—Zurich, 10.—El periódico de Cracovia «Kurier Codzienny» publica un telegrama de Varsovia diciendo que a pesar de las severas prohibiciones alemanas, las Pransas secretas publican escritos revolucionarios clandestinos en gran número, de los cuales uno es un mensaje de los socialistas polacos a los soldados alemanes, excitándoles a liberar a Alemania del régimen imperialista, y al mismo tiempo a Polonia de sus opresores los prusianos.

Entusiasmo en favor de Pilduski.—Berlín, 10.—Un telegrama de Viena a la «Gaceta de Colonia» asegura que en Cracovia han tenido lugar varias manifestaciones con motivo del tercer aniversario de la marcha de Pilduski a la guerra. Una nutrida multitud se situó frente a los balcones del Club Polaco, promoviendo desórdenes que la Policía de a caballo tuvo que reprimir.

De Lublin dicen que un periódico de dicha población fué suspendido por haber tomado parte los tipógrafos que trabajan en el mismo en una manifestación de protesta contra el arresto de Pilduski.

Una protesta.—Basilea, 10.—Según el «Taegliche Rundschau», en Tubinghe, cierto número de personalidades, entre las que figuran muchos profesores, han firmado una protesta contra la resolución de paz votada por el Reichstag.

Declaran los firmantes que no es preciso demostrar demasiado odio contra el enemigo.

La libertad de Liebnchik.—Ginebra, 10.—A instancia y presión de muchas organizaciones sindicalistas, el Gobierno alemán ha liberado a Liebnchik hace quince días, por temor a que dicho caracterizado y prestigioso socialista muriese en prisión. Liebnchik está tuberculoso, y al salir de la prisión no pesaba más que 38 kilos. Inmediatamente ingresó en una clínica particular; pero se teme que muera. El trato de que ha sido objeto fué verdaderamente inhumano. La Prensa alemana, seguramente por orden del Gobierno, guarda silencio absoluto sobre la liberación de este leal caudillo, que fué, como se sabe, encarcelado por temor a que pudiese levantar las masas é impedir la guerra en agosto del año 1914.

LOS GRIEGOS

La propaganda germanofila.—Atenas, 10.—Se sabe de procedencia segura que la Legación de Alemania en Grecia recibió para fines de propaganda la cantidad de 275.000 libras en 1915 y 326.600 libras en 1916. Las mayores entregas fueron hechas en junio, julio y agosto de 1916, en el momento en que las Ligas de reservistas se reorganizaron después de su simulada disolución.

LOS ITALIANOS

Entrega de medallas militares.—Roma, 10. En el frente, el duque de Aosta ha presidido la ceremonia de entregar las medallas militares a valientes artilleros y bombarderos.

El 12 de agosto se inaugurará en el frente un teatro que se situará en la parte destinada para el reposo de las tropas. Esta iniciativa se debe al Mando Supremo, con el fin de distraer a los soldados italianos; otros tres teatros se establecerán en breve.

Tomarán parte los mejores artistas y se han adherido ya Leonora Duse, Novelli, Tina de Lorenzo, Frégoli, Musco y Zacconi.

Canje de prisioneros.—Roma, 10.—Esta mañana han llegado a Como, procedentes de Suiza, otros 300 prisioneros italianos inválidos, restituidos en cambio de otros tantos prisioneros austriacos.

Fueron recibidos en la estación por las autoridades y una enorme muchedumbre que les tributó una calorosa demostración.

Sonnino en Londres.—Roma, 10.—«El Giornale d'Italia» recibe de Londres la noticia

de que la despedida tributada a Sonnino por los hombres de Estado ingleses ha sido la más afectuosa y amigable.

Puede afirmarse que todos los asuntos que Sonnino aspiraba resolver en su viaje a París y Londres han resuelto felizmente, merced al infatigable trabajo realizado con grande lealtad y sinceridad. Ayer, la Reina madre Alejandra recibió al ministro italiano, teniendo para él afectuosas frases.

LA CONFERENCIA DE LOS OBREROS

Comienzan las sesiones.—Londres, 10.—La Conferencia de los obreros ha comenzado esta mañana sus deliberaciones sobre el envío de delegados a la reunión de Estocolmo.

Más de seiscientos delegados se encuentran presentes, entre ellos Henderson, Ramsay MacDonald y Vandervelde.

Los delegados rusos que vinieron para visitar los países aliados también se hallaban allí. El presidente pronunció una corta alocución, en la cual dijo «que ninguna paz que no librase al mundo del militarismo prusiano podría hacerse».

Nuestros camaradas los rusos, profundamente impresionados por su gran revolución, por un instante han apartado sus miradas del gran fin que perseguimos; pero estoy seguro que de ninguna manera cambiarán la libertad que acaban de conquistar por la dominación prusiana. No quieren una paz separada, y saben que los aliados estamos resueltos a terminar la lucha juntos.»

En uso de la palabra Henderson, dijo «que, encontrándose en Rusia, tuvo que elegir entre la renuncia absoluta de la proposición rusa, que sigue siendo la misma de la Conferencia, cuyas resoluciones serían obligatorias, y la aceptación simple de la proposición.»

«Yo hice comprender claramente a los rusos—prosiguió Henderson—que aceptaba únicamente la Conferencia de Estocolmo de ser sólo consultiva; pero dije que los delegados ingleses no consentirían nunca en asistir a una Conferencia que pretendiera negociar la paz.»

Continuó el orador proclamándose partidario de su idea de siempre, y aseguró considerarse necesario para satisfacer a la opinión pública rusa que los delegados obren, no desde el punto de vista partidista, sino inspirándose solamente en el interés nacional.

Suspensa la Conferencia, se procedió a votar para permitir a las diversas secciones del partido obrero deliberar sobre la resolución según la cual, «la Conferencia de Estocolmo será aceptada a condición de que sea puramente consultiva, sin comprometer a nada a los delegados.»

Durante sus declaraciones, Henderson explicó su cambio de idea sobre la Conferencia de Estocolmo al darse cuenta de la confusión de espíritus reinante en Rusia y de la ignorancia en que están los rusos respecto del movimiento obrero inglés. Estimó que la Conferencia era una gran oportunidad para explicarles este punto de vista.

El Gobierno ruso, cuando Henderson se encontraba en Rusia, era favorable a la Conferencia; pero Henderson tiene buen cuidado de añadir que después han acaecido grandes cambios en este Gobierno, que han podido modificar sus opiniones sobre la citada Conferencia.

Dijo también el orador que la decisión de la federación americana y la de los socialistas belgas de no ir a Estocolmo, no podían permanecer ignoradas, así como tampoco la protesta de los 40 diputados socialistas franceses en el Parlamento.

Su opinión personal es que de la Conferencia puede salir un gran bien, porque éste es el único medio de que por medio de una minoría de socialistas alemanes, se entere el pueblo alemán de algunos hechos que ignora, que es conveniente que se extiendan, y que le convencerían de que sus Gobiernos criminales son la causa de la guerra y constituyen hoy el único obstáculo para llegar a una justa avenencia.

LAS REPUBLICAS AMERICANAS

Perú no acepta la proposición alemana.—Lima, 10.—El Perú ha rechazado la proposición alemana de someter el caso del hundimiento del buque *Dorton* a un Tribunal de presas.

El Gobierno ha declarado que el torpedeamiento fué injustificado y que insiste en que debe procederse al pago total de dicho buque, con intereses é indemnizaciones.

LOS RUSOS

Comité de guerra.—Petrogrado, 10.—El futuro Comité de guerra se compondrá de M. Kerensky, Nekrasoff, Tsereschenko y Joureneff.

Nuevo sistema administrativo.—Petrogrado, 10.—El Presidente del Consejo ha dicho que con el fin de activar la tramitación de los asuntos de cada ministerio, éstos se estudiarán y resolverán en los Consejos de ministros.

El sufragio para ambos sexos.—Petrogrado, 10.—El Gobierno provisional ha publicado instrucciones concernientes a las próximas elecciones. Tendrán derecho a voto todos los rusos de ambos sexos mayores de veinte años, menos los criminales y los cecrosos.

Dificultades para los abastos.—Petrogrado, 10.—Según informes del ministro de Alimentación, la recolección de este año será mediana. Como el Gobierno no puede fiscalizar bien la labor de las autoridades provinciales, serán más dificultosas las reparticiones.

Informaciones de provincias

EL ASUNTO DEL DIA

De la España pintoresca

Según refiere un periódico diario de Almería, «La Independencia», las cosas de aquella Diputación provincial van, como suele decirse, manga por hombro. La noticia no es muy extraordinaria, porque son muchas las Diputaciones provinciales donde pasa lo mismo. Tampoco es nuevo que los empleados de la Diputación figuren entre las víctimas del desbarajuste. Pero ellos se han cansado de esperar, y de esperar inútilmente, y han hecho un plante a su manera. El presidente de la Diputación, siempre según las referencias del periódico local ya citado, tenía la costumbre de no aportar por la Diputación, haciendo que los empleados le llevasen la firma, ya a un café, ya a un círculo. Un día los empleados le hicieron saber que si quería firmar fuese a la Diputación, porque ellos no estaban dispuestos a hacer más viajes como los susodichos. Fue a la Diputación el presidente y se encontró con una manifestación de empleados, de todos los empleados, que fueron a decirle sencillamente que las cosas no podían seguir así. «Mientras esto sucedía—escribe «La Independencia»—una pobre mujer, al marido de la cual se debe una suma exorbitante, esperaba en la escalera, con un niño en los brazos, gravemente enfermo, que se le diera una limosna para asistir al angélico. Otro pobre empleado de la Beneficencia, desahuciado de la casa en que habita, iba a suplicar unas pesetas para hacer el día». Entre los visitantes hallábase algunos que no se habían desayunado. Hizo, en fin, el presidente mil promesas. Pero no eran promesas precisamente lo que pedían los empleados. ¿Tenían razón éstos para quejarse? ¿Les quedaban fuerzas para exteriorizar sus lamentaciones? ¿De la España pintoresca hemos dicho antes! Pero esto, más que de la España pintoresca, es de la España podrida.

HACE MEDIO SIGLO

Día 11 de agosto de 1867.—San Ildefonso, 10.—A las cinco de la tarde de hoy han concurrido las tropas de esta guarnición, al mando del general Vega, al sitio de costumbre (Robledo), para el simulacro que ha tenido lugar en presencia del ministro de la Guerra. A las seis se ha presentado a caballo el duque de Valencia, acompañado del general Buruaga y brigadier Osoreo. Ha revistado las tropas en el orden de parada, y seguidamente han empezado las maniobras, desfilando después en columna de honor. (De La Correspondencia de España.)

EL COMERCIO DE BILBAO

LLORCA Y COMPAÑIA

Almacén de quinca, bisutería y juguetería

Uno de los establecimientos más importantes de la invicta villa es el gran almacén de quinca, bisutería y juguetes que los señores Llorca y Compañía tienen instalado en la calle de Colón de Larrategui, núm. 6. Esta acreditada Casa, dedicada al comercio al por mayor de estos artículos, y establecida hace más de catorce años, ha tenido la feliz idea de montar una sucursal en Burdeos, con el fin de poder adquirir con mayor facilidad y en las mejores condiciones de precio los artículos franceses, pudiendo de este modo servir con más prontitud y en competencia con cualquier otra Casa a su numerosa clientela.

Especialmente en bisutería, esta Casa es una de las primeras en ofrecer mayor surtido de novedad extraordinaria. La sucursal en Burdeos se halla instalada con el título de *Comptoir Universel*, en el número 1 de la place du Vieux Marché, y es

también muy favorecida por importante clientela, que cada vez va aumentando sus pedidos por la variedad de los artículos que constantemente se les sirven.

Al encontrarnos en Bilbao haciendo nuestra información, y teniendo conocimiento de la importancia de esta Casa, tuvimos el gusto de visitar estos almacenes y de saludar a los Sres. Llorca y Compañía, felicitándoles al propio tiempo por sus loables iniciativas y el considerable aumento de su negocio, que cada día van extendiendo más por la fama que han sabido conquistar, muy principalmente en el Norte de España.

Goenaga y Compañía

Esta Casa, que es una de las más importantes en Bilbao, fué fundada en 1806 con el nombre de Sheldon y Gerdren, y debido a la inteligencia y laboriosidad de sus fundadores, así como a la de las personas que posteriormente la han dirigido, puede afirmarse que en la actualidad es la primera en locomotoras y material rodante para ferrocarriles, que suministra a las principales Compañías. Sus aparatos para calefacción de trenes, frenos para los mismos, bombas, máquinas, material y accesorios para minas, son también de calidad inmejorable.

En el ramo de electricidad cuenta esta Casa igualmente con material superior, disponiendo de personal inteligente y competentísimo para hacer toda clase de instalaciones eléctricas e industriales.

Los Sres. Goenaga y Compañía pueden y deben ufanarse por haber conseguido, merced a su inteligencia y esfuerzos, acentuar la fama de que ya gozaba esta importante Casa.

Galletas Artiach

En toda España es conocida esta acreditada Casa por la inmejorable calidad de sus exquisitas galletas, cuya fama ha traspasado los límites de la región vizcaína.

No podía por menos de ser así, porque principalmente sus galletas María y el gran bizcocho Oriental, que constituyen la especialidad de la Casa, son preferidos por las personas de paladar delicado, por ser de lo más exquisito que puede elaborarse.

Por esta circunstancia, tanto en Madrid, donde la Casa tiene establecido un depósito, en la calle de las Infantas, 13, como en Valladolid y otras capitales, se hace gran consumo de estas galletas inmejorables, así como de los otros artículos que contribuyen también a mantener el crédito de que goza la Casa Artiach.

Ello se debe a que por sus condiciones nutritivas en nada perjudiciales para la salud, por su higiene y especial elaboración y por su calidad insuperable, constituyen un verdadero regalo para el paladar más refinado las insuperables galletas Artiach y su especialidad del bizcocho Oriental.

CAMISERIA FRANCESA

La fama que ha sabido conquistar para este acreditado establecimiento bilbaíno su inteligente propietario el activo y joven comerciante D. Luis Rodríguez Anzola es debida a que pone especial interés en que su importante comercio instalado en la calle del Correo, número 3, sea el primero en ofrecer al público cuantas novedades puedan apetecerse.

Particularmente los equipos para novios constituyen una especialidad de esta Casa, que también posee un inmenso surtido en camisería, corbatería y artículos de piel, bolsos y blusas de seda para señora, y toda clase de impermeables.

El Sr. Rodríguez Anzola, atento a las exigencias y necesidades de la moda, ofrece en su establecimiento lo mejor y más elegante.

MEÑACA Y TORNER

(Antes Viuda ó Hijos de José Rosal.)
Esta importante fábrica de básculas, balanzas, romanas y arcas de caudales, fundada en

1880, puede decirse que ocupa un lugar preferente en las industrias bilbaínas.

El curso de los años ha acentuado el justo renombre conquistado en sus comienzos, hasta el punto de que en los treinta y siete años que van transcurridos desde su fundación, es conocida en toda España.

En la actualidad se han hecho cargo de esta importante casa los inteligentes industriales Sres. Meñaca y Torner, quienes procuran dar mayor amplitud al negocio, con arreglo a las exigencias y necesidades de la época, y al efecto van agrandando los talleres en la calle Iparraguirre, A, donde se construyen de modo admirable las hermosas básculas, balanzas, romanas y arcas de caudales, que constituyen principalmente el objeto de su industria, y cuya construcción es tan esmerada, que difícilmente puede ser igualada, ya que mejorarla es imposible.

Las básculas puentes, patentadas, para ferrocarriles, autocamiones, carros, vagonetas, bocoyes, etc., gozan con justicia de la preferencia de las personas competentes y de las principales Compañías, que hacen constantemente nuevos pedidos.

Bilbao, el país de la lluvia

Es tan corriente oír en Bilbao «¡qué lástima que siempre esté lloviendo!», que ya se ha hecho general la versión de que es la región más lluviosa de España, pues de los 365 días del año, solamente unos 85 se libran de la lluvia. Por esto es tan generalizado el uso del impermeable, sin distinción de sexos, edades y categorías.

Bien es cierto que además de responder a una necesidad ineludible esa utilísima prenda, puede adquirirse económicamente, y de inmejorable calidad, en la acreditada Casa «The British Waterproof» (que fabrica y exporta exclusivamente impermeables), siendo el mayor depósito que existe en España.

La variedad y novedad de los modelos que presenta y ofrece al público, hace que «The British Waterproof», Plaza Nueva, 5, realice grandes ventas, lo que le permite girar con un beneficio limitado.

Como antes ocurría a los que viajaban por Inglaterra, sucede ahora con Bilbao, pues no se concibe que nadie que le visite deje de adquirir un impermeable de los que vende esta importante Casa.

Si es verdad que Bilbao es el país de la lluvia, también lo es que allí es donde hay más facilidades para evitar sus molestias, pues en ninguna otra parte hay un comercio como el de la Plaza Nueva, 5, que tiene el mayor surtido en impermeables y encuentran la solución al problema de la lluvia continua.

Por la Asamblea de Barcelona

Escándalo en el Ayuntamiento.—Valencia, 10.—En la sesión del Ayuntamiento, el concejal Sr. Beltrán dejó una proposición sobre la mesa, en el sentido de que el Ayuntamiento se adhería al espíritu, orientación y aspiraciones de la Asamblea de parlamentarios celebrada en Barcelona.

Como el alcalde, despachados los asuntos de la orden del día, se dispusiera a entrar en ruegos y preguntas, el Sr. Beltrán preguntó qué había sido de su proposición.

El Sr. Martínez Aloy contestó que no consentía la lectura por tratarse de adherirse a una Asamblea facciosa ó no celebrada oficialmente.

En medio de un escandalazo, obligó a desalojar, cosa que hicieron a la fuerza los guardias municipales.

Mientras los ediles increpaban al alcalde, éste declaró que se suspendía la sesión pública, porque iban a reunirse en sesión secreta para tratar de otro asunto.

El concejal Sr. Beltrán leyó la proposición origen del escándalo, aprobándose por aclamación.

Entonces el alcalde declaró que como la sesión estaba suspendida y él mantenía su decisión de que no se tratara del asunto, ni podía haber acuerdo, sino tratado particularmente entre los concejales; era el criterio oficial de la Corporación.

Con este motivo se reprodujo con mayor violencia el escándalo. El alcalde abandonó el sillón.

En los alrededores del Ayuntamiento se congregó un gentío inmenso y fuertes retenes de Seguridad.

LOS METALÚRGICOS

Una colisión.—Bilbao, 10. (Recibido con retraso).—Al medio día se produjo en el arco de la Plaza Vieja una colisión entre huelguistas metalúrgicos y uno llamado Amós Madrid, quien disparó cuatro tiros de revólver, hiriendo de un balazo a Martín Azcarate, el cual está grave, así como a Santiago Soler y Esteban Calleja, cuyo pronóstico es reservado. Ingresaron en el hospital, quedando detenido el agresor.

La reyerta dividió a los que en ella intervinieron en dos bandos, cruzándose palos hasta que intervino la Guardia Civil, disolviéndolos.

La versión oficial dice que el suceso se debe a que los grupos se dedicaban a pedir invocando eran huelguistas metalúrgicos, y al observarlos el agresor, que pertenece al Sindicato, les reprendió su conducta por no ser huelguistas, de donde sobrevino la discusión y con ella los palos.

Los patronos metalúrgicos.—Un arbitraje. Bilbao, 10.—A las siete de la tarde se reunieron en asamblea los patronos metalúrgicos, acordando aceptar en principio el arbitraje de la Cámara de Comercio y el Círculo de la Unión Mercantil, facultando plenamente a la Comisión para que señale las bases a que haya de ajustarse el laudo que se dicte, declarando que le acatarán.

Se designó un Tribunal arbitral para que empiece a actuar, y que estará formado por el presidente de la Cámara de Comercio, el del Círculo Mercantil y dos vocales de ambas directivas.

La huelga de pintores está ya solucionada.

La lucha por la sardina

En la refriega resultan cuatro heridos.—Bilbao, 10.—En el muelle de Marzana, junto a la plaza vieja del Mercado, se produjo un escándalo formidable. Llegó una lancha cargada de sardina para la venta. Varios obreros sin trabajo se acercaron a pedir sardina. Los pescadores les regalaron medio cesto. Cuando se disponían a repartírsela se presentó otro obrero, llamado Amós Madrid, reclamando una parte. Los otros se negaron a entregársela. Amós cogió la cesta y tiró la sardina a la ría. Entonces los obreros le agredieron. Amós sacó una pistola Browning e hizo tres disparos, dándose inmediatamente a la fuga, perseguido por numerosas personas. Se le pudo detener. El público quería lincharle y costó gran trabajo a los guardias evitar que aquel propósito se consumase. Le llevaron a la Casa de Socorro para curarle varias heridas. También fueron curados de heridas de bala, a consecuencia de los disparos que hizo Amós, Martín Azcarate, herido en el brazo izquierdo; Santiago Soler, en el pie derecho, y Esteban Calleja, en la pierna izquierda.

ANDALUCIA

Batalla campal.—Un muerto y tres heridos. Córdoba, 11.—Comunican de Lucena que han reñido dos familias, librándose entre ambas partes una verdadera batalla campal, resultando muerto a puñaladas Francisco Morales Ortiz y heridos graves, Juan Morales Pérez y Antonio y Ricardo Jiménez Reyes.

ARAGON

Una solicitud.—Zaragoza, 10.—Los maestros opositores aprobados sin plaza han telegrafiado al ministro de Instrucción solicitando la ampliación de plazas por medio de otras vacantes en los distintos rectorados. El ministro ha contestado que no puede acceder a lo que solicitan, dentro del estricto cumplimiento de la ley.

Un accidente.—Dicen de Jaca que al regresar de un paseo el capitán D. Manuel Bonafox Ameza, ayudante del gobernador militar de Jaca, se le desbocó el caballo y dió en tierra, produciéndose en cara y cuerpo contusiones de pronóstico reservado.

Los exploradores.—Zaragoza, 10.—Los exploradores han obsequiado con un banquete a su jefe, D. Francisco Rodríguez Lasala, con motivo de su traslado a Huesca. Asistieron todos los socios.

AVISOS UTILES

COMPANIA TRANSATLANTICA

El vapor «ALICANTE» de esta Compañía, saldrá en expedición extraordinaria el día 15 del corriente mes de Barcelona; el 16, de Valencia; el 17, de Alicante (eventualmente); el 19, de Málaga, y el 21, de Cádiz, para Canarias, si en aquellas islas hubiese carga, y Nueva York, admitiendo carga y pasaje de segunda clase y emigrante para este puerto.

SIDRA VERETERRA Y CANGAS

Preferida por cuantos la conocen.
REUMA, CATARROS, CALCULOS, NEURASTENIA
TERMAS PALLARES
(Sociedad anónima).

Alhama de Aragón.
Informes. Bolsa, 2 (antigua Bolsa), Teléf. (7-9).

LUETININA HOHR

ANTI-AVARIOSICO
Tratamiento en el que van aumentando gradual y progresivamente, por cada inyección la dosis de
MERCURIO Y ARSENICO
hasta llegar a un grado de saturación. Caja con 12 ampollas de 1 c/c., numeradas del 1 (dosis mínima) al 12 (máxima).
LABORATORIO DE ESTERILIZACION
J. HÖHR. CADIZ

EL TERCERO EN MADRID

Ha correspondido en la afortunada Lotería de la calle de Hortaleza, 15. Su Admor., Manuel Tiedra, remite décimos provincia, extranjero, incluso de Navidad.

CATALUNA

Los parlamentarios catalanes.—Barcelona, 10.—En una de las dependencias de la Casa Consistorial se han reunido los parlamentarios catalanes, presididos por el Sr. Giner de los Rios.

Se acordó que los Sres. Maciá y Rahola redacten los proyectos relativos al servicio y organización del Ejército, desarrollando los puntos principales que fueron objeto de discusión.

La Comisión se volverá a reunir el miércoles para estudiar el trabajo hecho por los ponentes respecto a enseñanza y Justicia.

En otro local se reunió la Comisión tercera, presidiendo el Sr. Roig Bergadá y los ponentes dieron cuenta de los estudios hechos acerca de las cuestiones sociales y transportes, Obras públicas e Industria, Comercio y Agricultura, siendo aprobados.

Rogativas.—Barcelona, 11.—En la iglesia de la Merced se han celebrado hoy y continuarán mañana rogativas por la mejoría de la Princesa Blanca de Borbón, dispuestas por varias entidades tradicionalistas.

Para el Carnaval.—La Comisión ejecutiva de las fiestas del Carnaval en Barcelona para el año próximo ha abierto un concurso entre artistas españoles para la confección de un cartel anunciador del Carnaval. El premio será importante. El plazo para la presentación de originales terminará en noviembre.

VASCONGADAS

Choque de automóviles.—San Sebastián, 10.—En Fuenterrabía sobre el automóvil de D. Alfredo Brisae se echó el de D. Angel López, de Bilbao, que salía de un camino vecinal.

Un tío y una hermana política del Sr. Brisae resultaron heridos. El automóvil quedó muy averiado.

Por los naufragos.—El gobernador ha recibido un nuevo donativo de la Sociedad Marítima Francesa, con destino a los naufragos del Deva.

(48)

Folleton de «La Correspondencia de España».

XAVIER DE MONTEPIN

ADRIANO COUVREUR

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

servirán de punto de partida a sus pesquisas. En el momento en que se sentaba, después de haber dado las órdenes para el almuerzo, tres jóvenes que llevaban gabanes de pieles sobre sus blusas entraron ruidosamente en la sala del restaurant, en donde debían ser muy conocidos, porque el dueño de la casa salió apresuradamente a su encuentro con la más amable sonrisa.

—¿Cómo! ¿Vos aquí, señor de Saint-Gérin, y vosotros también, señores, con un frío semejante?—exclamó.—No esperaba verlos hoy.

—Y es la última vez que nos veis este invierno—repuso el joven a quien acababa de llamar señor de Saint-Gérin.—No nos vuelven a coger; estamos helados... Verdad es que si esta mañana hemos remado ha sido porque ayer estuvimos a comer en casa de Bordier, en Champigno-

lles, con Quercy... Comida de boda «de la mano izquierda». Allí hemos dormido, y como al levantarnos todos nos encontramos dispuestos y sin saber qué hacer, cogimos los remos para entrar los brazos... Haced que nos sirvan algunos aperitivos y ordenad un almuerzo formal. ¡Venimos muertos de hambre!

El amo del restaurant dió sus órdenes, y luego volvió junto a los tres jóvenes.

—Y el señor de Quercy no os ha acompañado?—preguntó.

—Se marchó anoche a París... Por lo demás, ya no le veréis más por aquí, ni aun en verano... Va a hacer transportar a Charenton su «clipper», sus dos «yolas» y sus «skiffs». Abandona para siempre el Marne.

—¿Por qué?

—Según él dice, es para navegar en el Sena, que es más profundo; pero el verdadero motivo es porque está enamorado.

—¿Enamorado el señor Quercy!... ¡El, que tanto se burlaba de eso!

—Pues lo está, y lo más estúpidamente del mundo. Se ha dejado coger por una pollita que no desea sino salir del caserón, y que dentro de seis meses le hará rodar a su gusto, a juzgar por lo que vimos ayer durante la comida.

—¿En dónde ha descubierto ese hermoso pájaro?

—En un pueblecito de estos alrededores... Es una planchadora de diez y seis años, bastante bonita, muy mal educada y muy desenvuelta, a quien

ha robado de su taller... No quiere volver a este país, en donde todo el mundo la conoce, y por eso, Quercy, que soporta todos sus caprichos, muda su flota.

Bonichon, mientras almorzaba, no había perdido ni una sola palabra de la conversación precedente, que le interesó desde el primer momento. Aquella planchadora de diez y seis años, robada de su taller y obligando a su amante a dejar las orillas del Marne, en donde todos la conocían, no podía ser sino María-Juana; por lo menos, así era de creer. Lógicamente debía asegurarse lo más pronto posible de ello.

Al agente de Jacquier no se le ocurrió siquiera el interrogar a los jóvenes que acababan de sentarse a la mesa, y que sin duda le habrían recibido como a un perro en juego de bolos. Dióse prisa en terminar el almuerzo, pagó el gasto y se dirigió por la orilla del río hacia el puente de Champigny. Iba a Champignolles, a casa de Bordier, contando hallar allí los datos positivos que necesitaba.

Hacia el mismo sitio y a la misma hora se dirigía también Plácido Joubert.

El restaurant Bordier es conocido no solamente de todos los marinos de agua dulce, sino de todos los paseantes que durante los hermosos días del estío y del otoño frecuentan las verdes y pintorescas orillas del Marne. Aquel día, una enorme estufa de hierro llena de hulla calentaba la gran sala del restaurant, pues hacía una mañana glacial.

Joubert, cuyo carruaje acababa de detenerse a la puerta, entró en la sala.

—Quisiera almorzar—dijo al dueño del establecimiento.—¿Qué podréis darme al momento?

—En invierno, y sobre todo entre semana, estamos mal provistos, a menos que se trate de una comida de encargo—repuso el fondista.—No puedo, por consiguiente, ofrecer al señor sino una chuleta ó una «marinera». ¿Bastará?

—Con un pedazo de queso, perfectamente.

—Tengo que rogaros, caballero, que esperéis un poco.

—No tengo prisa. Mandad que me traigan un ajonjo para entretener el tiempo.

—¡Victoria!—llamó el fondista.—Un ajonjo para este caballero, y poned el cubierto en una mesita junto a la estufa.

—En seguida, señor.

Y Victoria, una criada alta, rolliza y colorada, se apresuró a traer el licor verde, una botella de agua y una copa.

—Es una mujer la que va a servirme—pensó Joubert;—me alegro. Ella me dirá lo que deo saber.

Mientras que el agente de negocios de la calle Geoffroy-Marie tomaba el ajonjo, oyóse por fuera un rápido paso, la puerta se abrió y un nuevo personaje apareció tiritando. Era Bonichon.

—¿Me hacéis el favor de un gran vaso de vino caliente?—dijo a Victoria.—Venid materialmente helado.

—En seguida, caballero—repuso la criada.—Sentaos junto a la estufa... Esto os deshelará lo exterior, mientras traigo el vino y os deshiela interiormente.

El recién llegado se estremeció al ver a Joubert instalado allí.

—¡Demonio!—murmuró.—Ese intrigante se me ha adelantado... El carruaje que espera en la puerta debe ser el suyo... De seguro sale de casa de la planchadora de Bonneuil; ha sabido la escapatoria de María-Juana, y viene, como yo, a buscar informes. ¡Que el diablo se lo lleve!

Bonichon conocía a Joubert, pero éste no le conocía a él.

—¿No hace más que llegar—se preguntó,—ó habrá preguntado ya?... Dentro de poco lo sabré.

IV

La espera de Bonichon no fué larga.

—¿Durante el verano debéis recibir muchos aficionados a la navegación?—preguntó Plácido a Victoria mientras ponía la mesa.

—¡Oh! Sí, señor; ¡flotas enteras!... Bien se puede decir así—repuso la muchacha riendo.

—¿Y durante el invierno?

—¡Ya no es lo mismo!... Sin embargo, en los días de frío todavía vemos algunos.

Al oír este principio de diálogo, Bonichon pensó:

—De seguro acaba de llegar... Aún no sabe nada... El hará el gasto y me evitaré el trabajo de preguntar.

Joubert prosiguió:

—¿Debéis tener parroquianos?

—Sí, señor... Primero los que guardan aquí sus lanchas, que mi amo cuida... Ya debéis comprender que siempre vienen aquí de broma con sus amigos.

INFORMACIONES DE MADRID

LO DEL DIA

TRANQUILIDAD

La huelga ferroviaria, iniciada anoche al cumplirse el plazo legal después de la notificación, se está desarrollando sin incidentes lamentables. La Compañía de los ferrocarriles del Norte ha organizado el servicio de trenes con el personal que le es adicto y con el auxilio de fuerzas regulares del Ejército. Las comunicaciones ferroviarias entre la capital y las principales poblaciones no se interrumpirán, y a consolidar la regularidad del servicio de trenes de viajeros y de correspondencia tienden todos los esfuerzos, que hasta ahora parece que están coronados por el éxito. También se organizan las expediciones de los trenes de mercancías, para asegurar los transportes y el abastecimiento de las ciudades. Este servicio es de gran importancia, y naturalmente se le ha dado toda preferencia.

El Gobierno, por su parte, se ha limitado a adoptar las medidas necesarias referentes a la vigilancia de las vías, a garantizar la libertad del trabajo y mantener el orden público. Es éste un deber elemental del Gobierno, que éste cumple con celo y entereza. En circunstancias normales y frente a huelgas de otro carácter, esa es la misión gubernamental; pero en este caso, ese deber es más apremiante, porque las comunicaciones ferroviarias deben considerarse como un servicio público.

La tranquilidad, por lo pronto, es completa. Los trenes que se han podido organizar han circulado con regularidad.

El país espera con ansia que este conflicto se resuelva pronto por las perturbaciones que ocasiona y las inquietudes que despierta.

Sería insensato que al movimiento huelguista se sumaran otros elementos, que no tienen por qué inmiscuirse en el litigio planteado y que, sin resolverlo, agravarían lamentablemente la situación.

BOLETIN RELIGIOSO DE MAÑANA

Domingo 12 de agosto de 1917.—Sale el Sol a las 5,9. Pónese a las 7,1.

Santos del día.—Domingo XI después de Pentecostés; Santa Clara, virgen y fundadora; Santos Crescenciano, Macario, Julián, Aniceto, Graciliano y Santos Hilario, Digna y Juliana, mártires; Eusebio y Herculano, obispo y confesores, y Santa Felicitas, virgen.

Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta horas en las Descalzas, y habrá fiesta a Santa Clara; a las siete se manifestará a Su Divina Majestad; a las diez, misa solemne, siendo orador el padre Estanislao Obeso; por la tarde, a las seis, completas, preces y procesión de reserva.

En la catedral, a las nueve, Horas canónicas, y a continuación misa solemne.

En la Real capilla y parroquias, misa cantada a las diez.

En la Encarnación, ídem a las nueve y media.

En San Millán continúa la novena a Nuestra Señora del Tránsito, siendo orador, por la tarde, a las seis y media, D. Domingo Blázquez Majarín.

En las Monjas de San Plácido sigue la novena a San Roque, siendo orador por la tarde, a las seis, el padre Timoteo Ortega.

En la iglesia de San Pedro (calle del Nuncio), ídem ídem, a las siete, D. Francisco Terrero.

En San José sigue la novena a Nuestra Señora de la Paloma; a las seis predicará don Eudisio González.

En San Pedro (Paloma), ídem ídem, a Nuestra Señora de la Paloma, D. Santiago Estebanell.

La misa y oficio son de la Dominica; rito semidoble, color verde.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Pilar en su parroquia, San Andrés, Salvador, San Ildefonso, Comendadoras y Escuelas Pías de San Fernando.

Espíritu Santo.—Adoración nocturna. Turno: San Francisco de Borja y San Juan Berchmans.

ACEITES REFINADOS CRUZ ROJA

Son los mejores.—Venta en ultramarinos.

HACE MEDIO SIGLO

Día 11 de agosto de 1867.—La estancia en el palacio de Tervueren, en Bélgica, se espera que ejerza la más favorable influencia en la situación de la Emperatriz de Méjico. La alteración de sus facultades no es tal que ignore el regreso a su patria, y se muestra de ello muy contenta. Manifiesta hacia la Reina gran cariño, no queriendo separarse de ella, y comprende las pruebas de afecto que Su Majestad le está dando en esta ocasión. El Rey ha tenido una larga entrevista con su hermana. La desgraciada Princesa evita con gran cuidado hablar de Méjico. (De La Correspondencia de España.)

QUITA-FERINA, una lavativa diaria cura los ferros y catarros en pocos días.

SECCION OFICIAL

La Gaceta de hoy publica, entre otras disposiciones, las siguientes:

GUERRA.—Real orden circular disponiendo que a las Compañías de ferrocarriles que figuran en la relación que se publica les sean aplicadas las disposiciones para el uso de la autorización militar para pasaje de tropa y de la tarjeta militar de identidad.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden nombrando fieles contrastes de pesas y medidas de las provincias que se indican a los señores que se mencionan.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Habienda.—Dirección general del Tesoro públi-

co y Ordenación general de Pagos del Estado.—Anunciando haber sufrido extravío el resguardo -talónario de depósitos número 224.134 de entrada y 80.620 de registro.

Dirección general de la Deuda y Clases pasivas.—Disponiendo que desde el día 1.º de septiembre próximo se admitan para su pago el cupón número 64 de la Deuda perpetua al 4 por 100 interior, las inscripciones nominativas de igual renta, el cupón número 33 de los títulos del 4 por 100 amortizable, emisión 26 de junio de 1908, y el cupón número 105 de la Deuda al 4 por 100 exterior, emisión de 1891.

Disponiendo que los directores de las escuelas especiales de Náutica envíen directamente a la Dirección general de Navegación y Pesca marítima un ejemplar de los programas oficiales de cada una de las asignaturas comprendidas en el vigente plan de estudios.

PASTILLAS DE CAFE CON LECHE

GUERNICA (VIZCAYA)
Las mejores del mundo, «Los Pirineos».
Depósito: Hernán Cortés, 14. Teléf. 5.307

UNAS LINEAS DE COMENTARIO

EL HIERRO JUDICIAL
Continuamente viene a nuestra memoria la prueba del hierro judicial, como algo que cabría renovar para poner coto a la falsedad ambiente. En el año 1075 el Rey Sancho Ramírez concedió a la iglesia de Alquézar y a su abad Galindo, que si algún villano pretendiese alguna posesión de la iglesia de Santa María de Alquézar, hubiese de jurar su derecho sobre el altar de Nuestra Señora de dicha iglesia, y probar la verdad de su juramento tomando en la mano el hierro candente judicial, en la forma que lo hacían los villanos que pretendían alguna hacienda de patrimonio real.

Establecióse este juicio por la temeridad y facilidad con que se hacían juramentos falsos a fin de usurpar los bienes de las iglesias. La fórmula del juicio era ésta: el villano ó plebeyo que alegaba derecho sobre algún campo ó viña del Rey ó de las iglesias privilegiadas, puesto ante el altar de la misma iglesia, teniendo en su mano un puñado de tierra de la heredad que vindicaba, afirmaba con juramento que era suya, y en testimonio de verdad tomaba en la mano el hierro hecho ascua. Los nobles é infanzones sólo hacían el juramento en la forma indicada, y vistos sus derechos eran juzgados por el Rey y varones del reino. El espíritu de tan duro y severo juicio nos coloca ante el carácter de una época muy distinta a la nuestra, por lo cual acaso fuese más necesario en nuestros días que en aquellos lejanos esta barrera puesta al falso testimonio y a las ambiciones ciegas que, a cuenta de satisfacer sus deseos, no reparan en medios ni maneras.—VERITAS.

LA VILLA DE PARIS

67, ATOCHA, 67

Liquidación por reforma; nuevas rebajas de precios en VESTIDOS, ABRIGOS, BLUSAS, ABRIGOS DE VIAJE, VESTIDOS DE CAMPO Y PLAYA, FALDAS SUELTAS

EN ARANJUEZ

UN HOMBRE ASESINADO
Noticias particulares recibidas de Aranjuez dan cuenta de un crimen cometido en aquella población el día 1.º de agosto.

Por cuestiones de juego fue expulsado del local del café de La Unión, en el que se jugaba a los prohibidos, un sujeto sin oficio conocido, llamado Diego Esteban, quien al salir profirió amenazas contra los empleados del café y singularmente contra el vigilante de la sala de recreos del mismo, José García Muñoz, matarife de oficio en el matadero de Aranjuez.

Nadie concedió importancia a las amenazas de Diego, y los jugadores continuaron su partida hasta el amanecer, en que cada uno se dispuso a regresar a su domicilio.

Los empleados salieron también momentos después, bien ajenos a que las amenazas de Diego habían de tener tan pronta realización, y cuando en dirección a sus casas marchaban por una calle, vieron sorprendidos por varios disparos de arma de fuego que Diego les hacía parapetado en una esquina.

Uno de los disparos hizo blanco en José García Muñoz. El proyectil le penetró por la espalda, atravesándole el corazón. El desgraciado murió instantáneamente.

El autor del asesinato quedó detenido.

EL GAITERO Villaviciosa (Asturias)

Sida champagne prorrata en todo el mundo.

ESTADO DEL TIEMPO

Nada hay en las proximidades de nuestra Península que haga temer un rápido cambio en el tiempo. Lluève en las provincias del Cantábrico, sin que el pluviómetro señale más de siete litros por metro cúbico.

Las temperaturas más elevadas son las de Sevilla, 36°, y Córdoba, 35°. En el resto de España son muy moderadas las cifras termométricas.

Tiempo probable en las distintas regiones de España: Cantabria y Galicia, tendencia a mejorar; resto de España, buen tiempo.

Madrid: altura barométrica a las doce del día, 705 milímetros; temperatura máxima del aire a la sombra, 27,8; ídem mínima, 14,4; dirección del viento, vario; recorrido total, 83 kilómetros; velocidad máxima, 13 kilómetros.

Tiempo probable para la provincia de Madrid, buen tiempo.

AGUA DE SOLARES

Cura la neurastenia relacionada con el aparato digestivo.

Los ferroviarios en huelga

EL DIA DE AYER REUNION DE MINISTROS

En el Gobierno había una gran expectación por conocer los comienzos de la huelga, y de esa expectación participaban muchos anoche.

Es natural que así suceda. Es cuestión la que se plantea que afecta de cerca a muchos intereses, y cuyas consecuencias, de alcanzar proporciones, las sentirían grandes y pequeños.

Casi todos los ministros, con el Presidente, se reunieron anoche después de las diez y media en el ministerio de la Gobernación, informándose el Sr. Sánchez Guerra de cuantas noticias tenía acerca de la huelga, no sólo de cuanto se refería a los caracteres que presentaba en Madrid, sino también a los que ha ofrecido en otros puntos.

Lo ocurrido hasta anoche era satisfactorio. Por grandes que fuesen las seguridades que había dado la Compañía de que el servicio se haría con regularidad, no se creyó que la nota fuese de tanta tranquilidad como lo fué.

A ello, justo es reconocerlo, contribuyó, de una parte, la gran división que en los primeros momentos ha podido advertirse en el personal, y de otra, las medidas adoptadas por el Gobierno para garantizar la libertad del trabajo.

Esas medidas tienen una extensión mayor de lo que a primera vista parece. No sólo tienden a evitar las coacciones, amparando a todo aquel que quiera seguir trabajando, sino que además serán de protección para las familias de los que permanezcan al servicio de la Compañía.

HABLA SANCHEZ GUERRA

Después de las doce recibió esta madrugada a los periodistas el ministro de la Gobernación.

Les manifestó que en Madrid no se habían hecho más detenciones que las de dos guardafrenos, en los instantes en que iba a ponerse en marcha el tren de las ocho, y de cuatro individuos, de los cuales algunos fueron sorprendidos fijando pasquines.

Tenia noticias de que al llegar a Segovia y Avila los trenes de Santander y Asturias, respectivamente, que habían salido de Madrid ayer tarde, el personal que en ellos iba de la Compañía los abandonó; pero fue sustituido por equipos que había preparados en ambas estaciones, y aquellos continuaron su marcha.

No desconocía el ministro los trabajos que están haciéndose cerca del personal de la Compañía de Madrid, Zaragoza y Alicante para que secundé la huelga, pero de momento sin resultado.

Hasta ahora no hay más oficio de notificación de huelga en esa red que el presentado en la sección catalana.

Hizo notar el ministro que tenía noticias de Valladolid confirmando que el personal de los talleres se había retirado a la hora en que lo hace de ordinario y en actitud tranquila.

Hay que esperar a ver cómo en el día de hoy se desenvuelven las cosas.

EN LA ESTACION DEL NORTE

Precauciones.

Ante los acontecimientos que con motivo de la huelga pudieran surgir, el Gobierno tenía adoptadas bastantes precauciones.

En el recinto de la estación estaba una compañía del regimiento de Ingenieros de ferrocarriles, al mando del comandante D. Emilio Morata, el capitán D. Andrés Fernández Albalat y los tenientes Sres. Moreno y Rebolledo Anglada.

De la misma compañía de ferrocarriles una sección prestaba servicio hasta Villalba, al mando del teniente Sr. García, y desde Villalba a Avila había fuerzas del segundo regimiento de zapadores-minadores.

En la estación de Madrid había dos compañías de la Guardia Civil de infantería y una sección de Caballería, mandadas por el capitán Sr. Márquez de la Plata y los tenientes Gutiérrez y Sánchez Pardo.

Del Cuerpo de Seguridad había también una compañía mandada por el capitán Sr. Salgado, y numerosos agentes de Vigilancia.

En la estación vimos al coronel de Ingenieros D. Guillermo de Aubaredé, con toda la plana mayor; el coronel del Cuerpo de Seguridad, comandante Sr. Barrachina; el comisario de servicios especiales, D. Guillermo Guillén; el inspector general, D. Carlos Blanco, y el comisario general D. Alvaro de Juana.

Los trenes que a las ocho de la noche, hora oficial de la huelga, se encontraran en camino, llevan, además del personal de la Compañía, equipos militares, con personal afecto a aquella.

En la estación de Pozuelo está el señor duque de Zaragoza, dispuesto a encargarse del tren que haga falta.

También en la estación de Madrid hay varios ingenieros, inspectores de la Compañía, dispuestos a salir en las máquinas si hiciera falta.

Supresiones.

En la estación se puso un aviso diciendo que por orden superior se suprime el expreso de Irún, que sale de Madrid a las nueve de la noche, y el correo que sale a las diez y media, así como también quedaban suprimidos los billetes de andén.

Los dos trenes suprimidos se refundían con el tren expreso que sale a las diez de la noche.

Pasquines.

Un tren de mercancías que a las siete llegó por la línea de circunvalación, traía en las portezuelas de los furgones pasquines que decían: «Compañeros, abandonad el trabajo a las ocho.»

También en los coches con que se formó el expreso de las diez de la noche, había pegados

unos pasquines que decían: «Compañero: Declarada la huelga, la Compañía pretenderá quebrantar tu ánimo con amenazas y falsas informaciones. Te amenazaré con el despido. Te diré que son muchos los traidores a tu causa. Desprecia esas informaciones y amenazas. Resiste como hombre y vencerás.»

A las ocho de la noche.

Al llegar esta hora, que es la señalada por los ferroviarios para empezar la huelga, se da la salida al tren-mensajerías número 83, que lleva la máquina 4.501, de Madrid a Venta de Baños, cuyo maquinista, Paulino Fernández, y el fogonero, Ricardo Pérez, son afectos a la Compañía.

Dada la señal de salida, el tren arranca, pero un minuto después, los guardafrenos del mismo, Arturo Alvaro Ruiz y Pascual de Lucas, desde sus respectivos puestos ordenaron parar el tren, cosa que el maquinista hizo en el acto, oyéndose a lo lejos entonces grandes aplausos.

La Policía detuvo en el momento a los dos guardafrenos y los trasladó a la Inspección de Vigilancia de la estación.

Mientras tanto, y sustituidos los dos guardafrenos, el tren partió definitivamente sin nuevos incidentes.

Los guardafrenos detenidos por ordenar parar el tren, parece que han declarado en la Inspección de Vigilancia que lo hicieron porque tenían órdenes de un Comité secreto de obrar así. Negaróse a decir los nombres de los que forman ese Comité, que, según ellos, les merece más respeto y autoridad que la Compañía.

También fue detenido otro individuo porque la Guardia Civil le encontró en el final de la entrevista con los bolsillos llenos de piedras y un banderín de alarma. Este detenido se llama Jacinto Gómez Díaz.

Por pegar pasquines en los coches detuvo la Policía a Emilio Díaz Pérez y Ricardo Rodríguez López, que se dicen operarios de la Compañía, y a Manuel Serrano Lozano, albañil.

Estos cuatro detenidos, así como los dos guardafrenos, fueron trasladados a la Dirección de Seguridad.

Trenes que llegan.

A las 8,45 llegó el tren 2.018, tranvía de Avila, que había de llegar a las 8,20. Traen este tren el maquinista Elias Anguita y el fogonero Pedro Atienza, afectos a la Compañía, quienes nos manifestaron que hoy volverán a salir en el expreso de Irún. Estos mismos obreros nos dijeron que el tren que acababa de salir, y con el cual habían cruzado, seguía su viaje sin novedad.

El mixto de Irún, que debía llegar a Madrid a las 7,20, llegó a las 9,15, también con equipo afecto a la Compañía.

El tren 10, rápido de Irún, llegó a las diez, con 52 minutos de retraso, con personal también afecto a la Compañía, aunque hoy amoldarán su proceder a las circunstancias, según nos dijeron.

Una desgracia.

En el rápido de Irún llegó, procedente de Urberuaga de Ubilla, un viajero llamado don Pablo Ortega, que al llegar a la estación tuvo que ser trasladado al servicio sanitario, donde le asistió el doctor Dupuy, falleciendo a los pocos minutos de ingresar.

El expreso de San Sebastián.

A las diez de la noche se dio salida a este tren, que lleva refundidos en él los otros dos suprimidos, haciendo por tanto los trenes 3, 25 y 1, con el itinerario de este último. La máquina, que es la 4.202, va a cargo del maquinista Sanjuán y el fogonero Zamora.

La salida de este tren se hace con toda normalidad, y lleva los viajeros como de ordinario. Los andenes presentaron el mismo aspecto de siempre a la salida del expreso, siendo bastante el público que acudió a despedir a los viajeros.

Los que pararon.

Anoche sólo se declararon en huelga en la estación de Madrid los dos guardafrenos detenidos, un factor, un capataz y cuatro mozos. Estos últimos eran del tren de mercancías número 1.011, que va a Venta de Baños, siendo en el acto sustituidos por otros.

Algunos detalles.

Al partir el tren de las ocho de la noche, un grupo de mujeres se dedicaba a tomar los nombres de los equipos afectos a la Compañía; pero observadas por el capitán de Seguridad Sr. Salgado, las hizo abandonar aquellos lugares.

Este mismo capitán supo que un individuo conocido por Amichi, que estaba en el muelle de pequeña velocidad, tenía un pistón guardado debajo de la blusa, y en busca de él se fue, encontrándole, en efecto, el arma, que, según dijo, la tenía para guardar el muelle, donde estaba por ser amigo del verdadero guarda.

El interventor del Estado en la estación de Avila telegrafió anoche que el tren correo de Galicia, que salió de Madrid a las 5,10, salió de Avila a las ocho sin novedad.

En la estación vimos anoche al director de la Compañía, D. Félix Boix, y alto personal, y al hablar con ellos, no disimularon su satisfacción, por estimar que la huelga actual ha fracasado; sólo cabe esperar, según nos dijeron, a que hoy, a las seis de la mañana entren ó no al trabajo los del personal de talleres, aunque con que sólo lo haga un 50 por 100, el conflicto estaría solucionado por esa parte.

Fuimos al depósito de máquinas, y allí encontramos más de 50 hombres, entre maquinistas y fogoneros, todos dispuestos a salir en cualquier tren, en cuanto lo dispusiera la Compañía.

Hablando con ellos, nos manifestaron rotundamente que el personal de máquinas es contrario a la huelga.

Sólo hay un tren detenido, que es un mercancías, abandonado en El Escorial por el personal. Esta noticia es la única nota desagradable que recogimos hasta las once de la noche.

Aspecto de la estación.

Aparte de la fuerza del Ejército, Guardia Civil y Seguridad, el aspecto de la estación es normal. Se hacen todos los servicios por el personal de la Compañía como de ordinario, y aun entre los mismos obreros, la opinión dominante es la de que la huelga ha fracasado por no tener la misma unión que hubo en la del año último.

A las once de la noche quedó encargado de la estación el coronel del regimiento de Ferrocarriles, Sr. Aubaredé, quien encomendó al capitán de Seguridad Sr. Salgado todo lo relativo al orden interior.

Para facilitar la labor informativa de la Prensa, el jefe de estación principal, Sr. Álvarez, dió a los periodistas autorizaciones especiales para circular por los andenes y las vías.

También ayudaron la labor informativa el capitán de Ferrocarriles Sr. Fernández Aibatal, el de la Guardia Civil Sr. Márquez de la Plata, el de Seguridad Sr. Salgado y el inspector general de Policía, D. Carlos Blanco.

La actuación técnica.

El director de la Compañía del Norte, señor Boix, conferenció ayer tarde con el ministro de Fomento, durante la entrevista largo rato.

El director del Norte se negó, a la salida, a facilitar noticia alguna; pero puede asegurarse que trataron de la organización del servicio.

El vizconde de Eza, por su parte, repitió sus manifestaciones, ya expuestas, diciendo que su gestión política había terminado, quedándole a él únicamente la parte técnica.

El servicio de mercancías.

Durante la pasada noche trabajó, como de ordinario, el personal adicto a la Compañía en la formación de los trenes de mercancías. Estos no saldrán a las horas oficiales, para evitar la aglomeración de mercaderías en las estaciones de la línea y en espera de recibir las noticias de la circulación de los trenes de otras secciones.

Los ferroviarios adictos.

Gran número de ferroviarios adictos pasó la noche durmiendo en los vagones. Los que tenían servicio lo realizaban con normalidad y a todos ellos se les sirvieron espléndidas cenas. Trabajaron también hasta las primeras horas de la madrugada, los de servicio de maniobras y tracción, retirándose luego a descansar.

La vigilancia se continuó haciendo en el interior de la estación por fuerzas de Ingenieros, que hasta ahora no han sido utilizadas en otros servicios.

Guardia civil, lesionado.

Un guardia civil de Caballería que prestaba servicio en las cercanías del paso a nivel de San Antonio de la Florida, resbaló el caballo que montaba, que cayó, cogiendo debajo al jinete.

El guardia sufrió contusiones en el hombro derecho, y después de ser curado de primera intención, fue trasladado a la Clínica militar de urgencia en satisfactorio estado.

EN LA CASA DEL PUEBLO

En la Casa del Pueblo notábase anoche poca animación.

Sólo se observaba el natural movimiento de ferroviarios huelguistas, que recibían órdenes de la Comisión de Madrid. Reinaba completa calma.

Constantemente estaban en comunicación con el Comité central, que reside en Valladolid.

Los huelguistas y elementos directivos contestaban a las preguntas de los periodistas con evasivas.

A las doce de la noche no quedaba nadie en la Casa del Pueblo.

EL DIA DE HOY

EN LA PRESIDENCIA

El Sr. Dato facilitó a medio día a la Prensa todos los informes que hasta ese momento le habían comunicado acerca del desarrollo de la huelga.

La Compañía del Norte, en vista de contar con personal suficiente para ello, había aumentado el servicio previsto para hoy, en dos trenes.

Hizo observar el Presidente que el retraso del expreso de Irún no guardaba relación alguna con la huelga, y que es bien significativa la nota que ha ofrecido el personal de la sección de Valencia.

Como se sabe, la huelga ha sido declarada para imponer a la Compañía la admisión de aquella parte del personal de la expresada sección que no sólo fue promotor de la huelga, sino que además resultan contra ella cargos graves por delitos que cometió durante el desarrollo de los sucesos.

Pues bien, declarada anoche la huelga, han sido pocos los que del personal subalterno de la sección citada de Valencia la han secundado, permaneciendo los jefes de estación, casi todos los maquinistas y fogoneros, y casi todo el personal en sus puestos.

Las impresiones son buenas.

En Valladolid hubo anoche algún tumulto como consecuencia de las coacciones que trataron de realizar los partidarios de la huelga; pero dio un toque de atención por la Guardia Civil, el alboroto cesó, no llegando a alcanzar importancia.

EN GOBERNACION

También recibió a la Prensa a la hora de costumbre el Sr. Sánchez Guerra.

Dijo éste que a juzgar por las noticias que recibía, los servicios en las líneas del Norte marchaban bien.

Por Urgoiti parece apelar, conozca y juzgue todos nuestros actos.

Como dicho señor no tiene acostumbrados a la insidia cuando discute con nosotros, no a la insidia cuando discute de su conciencia...

Hecha pública la carta de D. Rafael Gasset, nada tengo que añadir, porque ese documento destruye de tal modo las estupidas falsedades de la carta del Sr. Urgoiti...

Van a reírse mucho las gentes cada vez que el Sr. Urgoiti, adoptando gestos dramáticos y dirigiéndose a los españoles en estilo declamatorio...

El Sr. Urgoiti afirma que no ha tenido parte ni parte en la retención de fondos de El Imparcial hecha por la Casa de banca de los Sres. Urquijo y Compañía.

DEL SR. URGOITI

Dice D. Ricardo Gasset que no excusarán, ni a ello se les obliga, la publicidad. Vamos a verlo.

Yo he publicado el acta de la junta general de accionistas de «El Imparcial» celebrada el 20 de mayo y publicaré también los nombres de los asistentes y representados...

El Sr. Gasset (D. Rafael), que afirma que la junta general de 23 de julio fue legal y legales sus acuerdos, que revocaron los de la anterior, está obligado de igual modo a publicar...

El Sr. Gasset (D. Rafael) niega que él o su familia hayan vendido un gran número de acciones.

Yo publicaré nota detallada de las que poseo y sus precios de adquisición. Los señores Gasset, hermanos e hijos, si no rehuyen la publicidad...

Este asunto, Sres. Gasset, se ha hecho público; los hombres públicos disfrutan de muchas ventajas de que ustedes en esta ocasión hacen uso prodigo.

ficada la confianza de los electores y de los administrados en sus personas.

Y cuando alguien como yo he puesto de manifiesto su proceder en el asunto de «El Imparcial», deben desmentirlo con documentos tan sencillos y tan claros como yo les pido.

No es queriéndome presentar como un criminal como convencerán al pueblo español de la justicia de su causa.—N. M. Urgoiti.

CASA DE LA VILLA

El alcalde ha dirigido una carta de felicitación al guardia municipal número 594 Alberto Alvarez Tejero, que días pasados salvó de una muerte cierta a varios niños...

—Enterado en la sesión de ayer el Ayuntamiento de la real orden aprobatoria del convenio con el concesionario de la Gran Vía para la prosecución de las obras...

NOTICIAS GENERALES

Tenemos que apelar una vez más a la caridad inagotable de nuestros lectores, invitándoles a la realización de una gran obra de caridad.

En la calle de San Bernabé, núm. 20, piso cuarto, núm. 1, vive—de algún modo hemos de decir que existe—una familia sobre la que se ha desencadenado el más atroz de los infortunios.

Trátase de una pobre señora, viuda de un capitán del Ejército, con tres niños pequeños, dos de los cuales están enfermos y uno atacado de fiebre tifoidea.

La lucha con la enfermedad la ha complicado la lucha con la miseria, hasta el punto de que no encontramos palabras bastantes para pintar un cuadro donde, por carecerse de todo, absolutamente de todo—pedazo de pan que llevarse a la boca, vestidos, lecho en que reposar...

Socorrer a esa desventuradísima familia será, lo repetimos, hacer una obra buena. A ello invitamos a las personas caritativas.

Anoche falleció casi repentinamente en Madrid el catedrático de la Escuela de Artes y Oficios D. Joaquín Sánchez.

Venia desde hace unos días delicado de salud, y anoche, después de cenar, concurrió a un café céntrico, adonde acostumbraba a ir de ordinario.

Se sintió indispuerto y hubo necesidad de trasladarlo sin pérdida de momento a la Casa de Socorro del Congreso, en donde falleció.

Joaquín Sánchez militó en el campo republicano, y en la actualidad se hallaba retirado de la política activa.

Por sus condiciones personales era estimado por cuantos le trataban.

Descanse en paz y reciba su viuda la expresión de nuestro pesame.

De paso para San Sebastián y otras poblaciones del Norte se encuentran en Madrid las distinguidas profesoras de la Normal de Murcia señoritas Laura Angelich y Aurora Abenozza y Mur, en donde ultimán detalles para su próximo viaje a Italia, comisionadas por el Estado para hacer estudios relacionados con su carrera.

Los buques hospitalarios

Delegados españoles.

Habiéndose terminado las negociaciones entre el Gobierno español y los de las naciones beligerantes con el fin de que los buques hospitalarios de la Entente puedan navegar sin riesgo de ser atacados por los submarinos alemanes...

Para los buques hospitalarios ingleses, capitanes de fragata D. José Núñez y D. Eugenio Montero, y capitanes de corbeta D. Antonio Gascon, D. Lorenzo Mila, D. Alvaro Churrua, D. Roberto López Barril, D. Arsenio Rojí y D. Ramón de la Fuente.

Buques hospitalarios franceses, capitán de fragata D. Angel Ramos Izquierdo, y capitanes de corbeta D. Tomás Sostoa, D. Roberto Jerónimo, D. Enrique Marra López, D. Antonio Batalla, D. Arturo Armada, D. Luis Verdugo, D. Ignacio Gayetano, D. Alfredo Nardiz, D. Adrián Rodero, D. José Vigueras, D. Miguel Angel Montojo y D. Juan Ferrándiz.

Estos jefes emprenderán la marcha tan pronto como entre las naciones beligerantes y el Gobierno español se acuerde y fije la fecha en que ha de empezar este servicio.

SENALAMIENTO DE PAGOS

Venciendo en 1.º de octubre de 1917 un trimestre de intereses de la Deuda perpetua al 4 por 100 interior, representados por el cupón número 64, así como un trimestre de inscripciones nominativas de igual renta, el cupón número 33 de los títulos del 4 por 100 amortizable, emitidos en virtud de la ley de 26 de junio de 1908...

La Dirección general de la Deuda y Clases Pasivas, en virtud de la autorización que le ha sido concedida por real orden de 27 de junio de 1908 y real orden de 30 de marzo de 1915, ha dispuesto que desde el día 1.º de septiembre próximo se admitan por el Negociado de Recibo de sus oficinas todos los días no feriados, de nueve a doce de la mañana, los cupones de las referidas Deudas del 4 por 100 interior amortizable y exterior ó los créditos originales, según clase, a fin de que oportunamente se efectúe el pago de los mismos.

SERVICIO DE TRANSPORTES

para CEUTA, RIO MARTIN, TANGER, a precios muy ventajosos, por la SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID. Agencia Sucursal, calle de Tetuán, 13. Teléfono 4.580.

INFORMACIONES TEATRALES

GACETILLAS

Jardines del Buen Retiro. (Empresa Royalty.)—A petición de numeroso público, que salió satisfechísimo de la verbena última, esta Empresa ha organizado un nuevo festival con motivo de la verbena de la Paloma, en el que se agrupará toda clase de elementos para procurar el divertimento de los espectadores...

El programa de este festival será tan completo ó aún más que el de festejos anteriores, y en breve se dará a conocer con toda clase de detalles.

Continúa en pie la apuesta de mil pesetas hecha por Las águilas humanas, afirmando que ninguna persona puede hacer los arriesgadísimos trabajos acrobáticos a más de 15 metros de altura que dichos artistas realizan.

Magie-Park.—En la matinee infantil del domingo 12 tomará parte, por última vez en

función de tarde, el eminente artista Ernesto Follers, célebre imitador a transformación, con nuevo repertorio de bailes y canciones; además, se representará la graciosa zarzuela Los campesinos, y sorteo de juguetes y regalos a los niños. Entrada y localidad, 65 céntimos.—Todas las noches, La costilla de Adán, gran éxito.

El Paraiso.—El domingo se verificarán en este hermoso parque dos grandes funciones: a las seis de la tarde, las celebradas obras El gaitero de la aldea y Los hombres alegres y a las diez de la noche, Juegos malabares y El contrabando, en la que tanto se distinguen el primer actor Fernando Vallejo y toda la compañía. Entrada, -o céntimos.

BOLSA DE MADRID

Table with columns for FONDOS PUBLICOS, Series, and various financial data points including interest rates and exchange values.

UN HERIDO GRAVÍSIMO

A primera hora de la noche de ayer se hallaba en la explanada del cuartel de la Montaña Luis Maurel Peñalver, de diez y siete años, pcoero, y con domicilio en la calle de San Roque, 16 (Tetuán de las Victorias).

Con Luis estaba un amigo suyo llamado Gregorio Fernández.

De improviso se presentó un individuo, cuyo nombre se desconoce, a quien Luis reclamó 55 céntimos que le había hurtado.

El desconocido, por toda contestación, dió una bofetada a Luis, quien contestó con otra a su agresor.

Entonces éste sacó un hierro y con él produjo una herida a su contrario, de un centímetro de extensión por seis de profundidad, en el hipocondrio izquierdo.

Después se dió a la fuga, y hasta la fecha se ignora su paradero.

El herido pasó al Hospital de la Princesa en gravísimo estado.

Malas digestiones

Con frecuencia notan los enfermos la lengua sucia, mal olor de aliento, aguas de boca, estado bósico, inapetencia, abatimiento, tristeza después de las comidas, eructos agrios, gases, proisís, vahidos, pesadez de cabeza, ruidos de oídos, vómitos, dolor. Todos estos síntomas se curan con el ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS.

EL CARTEL PARA EL DIA 12

JARDINES DEL BUEN RETIRO (Empresa Royalty). Concierto por la banda de Ingenieros.—Compañía García Ibañez. La cara del ministro. El cabo Pinocho y despedida del sensacional número Las Águilas Humanas.—Entrada al Parque, 0,65.—Butaca, 0,75.—En preparación verbena de la Paloma.

LOTERIA NACIONAL

Sorteo del 11 de agosto de 1917. (Números tomados al oído.)

Interesa a los jugadores consultar la Lista oficial.

Table with columns for NUMEROS and POBLACIONES, listing lottery numbers and their corresponding population centers.

Los premios se pagarán en las Administraciones donde hayan sido expendidos los billetes respectivos, con presentación y entrega de los mismos.

El sorteo se efectuará en el local destinado al efecto, con las solemnidades prescritas por la Instrucción del ramo. En la propia forma se harán después sorteos especiales para adjudicar cinco premios de 125 pesetas entre las doncellas acogidas en los Establecimientos de Beneficencia provincial de Madrid, y uno de 625 entre las huérfanas de militares y patriotas muertos en campaña, que tuvieren justificado su derecho.

El siguiente sorteo se celebrará el día 21.

PREMIADOS CON 400 PESETAS

Large table listing lottery winners and their amounts, organized by prize value (e.g., 16 mil, 12 mil, 11 mil, 10 mil, 9 mil, 8 mil, 7 mil, 6 mil, 5 mil, 4 mil, 3 mil, 2 mil, 1 mil).

CAMAS DORADAS
DORADO UNICO INALTERABLE. UNICA FABRICA VERDADERA EN MADRID. Píntulos, 5-ESPOZ Y MINA-5.

ORO Y PLATA
Platino, Brillantes, Perlas y Esmeraldas. Premios todos en valor. Venta de alhajas de ocasión y objetos de plata de ley al peso. SAL, 2 al 5, y P. MAYOR, 31. Teléf. 2.241. LOPEZ Y FERNANDEZ

Balneario de "La Isabela" (GUADALAJARA)
Especial para las enfermedades nerviosas. De 1.º Julio a 30 septiembre. Automóviles: De Guadalajara, días pares; de Huete, jueves y domingos. - Agentes: Zariquiegui Hnos, Arenal, 4.

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN ELCEGO (ALAVA)

DE LOS HEREDEROS DEL EXCMO. SR. MARQUES DE RISCAL

Exposición de Burdeos de 1895.—DIPLOMA DE HONOR. La más alta recompensa concedida a los vinos tintos extranjeros. Exposición de Bruselas de 1910.—GRAN PREMIO. Exposición de Buenos Aires de 1910.—GRAN PREMIO DE HONOR.

PRECIO EN LA ESTACION DE CENICERO

Table with columns: VINO EN SU (2.º año, 3.º año, 4.º año), PESO aproximado (Kilos), and various wine types like Barrica de 225 litros, Barril de 100 litros, etc.

Pedidos.—Pueden hacerse al administrador en Elcego (Alava), Mr. G. Dubos, dirigiéndose las cartas por Cenicero, ó al apoderado de la casa en Madrid, Cuesta de Santo Domingo, núm. 5, pral. izquierda. Pagos.—Al contado, al hacer el pedido, en letra á ocho días vista sobre Madrid.

DEPÓSITOS EN ESPAÑA:

- Almería.—D. Juan Antonio Martínez, Reyes Católicos, 2.
Avilés.—D. Alejandro González García, Arco de la Cámara, Ultramarinos.
Barcelona.—Sr. Hijo de D. José Vidal y Ribas, Rambla de San José, 23; calle de Pelayo, 42; calle del Hospital, 2, y plaza del Borne, 8.
Bilbao.—D. Manuel Urrutia, Rambla de Santa Mónica, 8 y 10, 1.
Bilbao.—D. Miguel Hormaechea, Bidebarrieta, 2.
Cáceres.—D. Manuel García, Alfonso XIII, núm. 4.
Cádiz.—D. José Serrano de la Jara, Antonio López, 3.
Cangas de Onís.—D. Graciano Fernández, Cereales y Ultramarinos.
Ciudad Real.—D. Diego Pizarroso, Castelar, 15, Hotel Pizarroso.
Córdoba.—Viuda é hijos de M. Ortega, Duque de Hornachuelos, 14 duplicado.
Idem.—D. Esteban Gómez Mateo, plaza de Sagasta, 1.
Coruña.—D. Justo Navarro, Santa Catalina, 1.
El Ferrol.—D. Rafael Lamas, Sánchez Barcáiztegui, 1.
Granada.—D. Luis Aguado Gómez, Santiago, 16.
Huelva.—D. Valeriano Gordia, Concepción, 12.
Jaén.—D. Joaquín Porras, Maestra Baja, 15, confitería.
Jerez de la Frontera.—D. Luis de Cella y Aguirre, Conocedores, 4.
Linares.—D. Antonio Córdoba, Agua, 7, «La Estrella Oriental».
Madrid.—Sra. Viuda de D. Baldomero García, «High Life», Carrera de San Jerónimo, 14.
Idem.—D. J. Pecaistang, Príncipe, núm. 13.
Idem.—D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3.
Idem.—Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 8, «La Mallorquina».
Idem.—D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y Paseo de Recoletos, 21, Comestibles.
Idem.—D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15, Comestibles.
Idem.—D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros).
Idem.—D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12, Ultramarinos.
Madrid.—D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 8, «Las Colonias».
Idem.—D. H. Pidoux, Cruz, núm. 12.
Idem.—D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, é Infantas, 4 y 6, Vinos.
Idem.—D. Angel Duque Gimeno, Alcalá, 41, «La Negrita».
Idem.—D. Jorge Balaguer, Montera, número 51, «La Mallorquina».
Idem.—«Bodega Victoria», Olózaga, 6, teléfono 640.
Idem.—D. Ramiro García Suárez, «Caves Monopole», Echegaray, números 1 y 3.
Málaga.—D. A. de Burgos Maesso, Bodegas, Don Cristóbal, 8.
Oviedo.—Sr. Hijo de D. G. Mori, Ciomadilla, 5.
Palencia.—D. Isidoro Fuentes, «Central Hotel», Barrionuevo, 14 y 16.
Ribadesella (Asturias).—D. Ramón Fernández Ruisánchez, Cereales y Ultramarinos.
Salamanca.—D. Lázaro Bartolomé, Rua, 13 y 15.
San Ildefonso (Real Sitio).—D. Adriano Alvarez, plaza del Vidriado, 4.
San Sebastián.—D. Mateo Balaguer, Camino, 7.
Idem.—D. José Echave, «La Urbana», plaza de Guipúzcoa, 15.
Idem.—Casa Delbos, Proveedores efectivos de la Real Casa, Legazpi, 4 y 6.
Idem.—D. Enrique Bustos, Garibay, 4.
Santander.—D. Bernardo Martínez, Alameda primera, 20 y 22, Almacén de vinos.
Segovia.—D. Manuel Pérez, Sucesor de Ochoa, Juan Bravo, 5.
Sevilla.—D. José María de Clmedo y Carranza, Alameda, 29.
Valencia.—D. Pedro Nadal, calle Pascual y Genis, 14, Comercio.
Valencia.—D. Eudocio López, Santiago, 1 y 3.
Vitoria.—D. Manuel Hernández, plaza de la Independencia, 4.
Idem.—Sres. D. Maximino Pérez y Compañía, Postas, 16.
Zaragoza.—D. Miguel Mur, Coso, 37.

Table with columns: Caja con 25 botellas de vino en su 4.º año... Pesetas 60, Caja con 12 botellas de vino en su 4.º año... 30, Una botella de vino en su 4.º año... 2,50, Caja con 25 medias botellas en su 4.º año... 36, Una media botella de vino en su 4.º año... 1,50

ADVERTENCIAS.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca cuya reproducción aparece arriba, la cual va siempre puesta en las barricas y barriles y en sus dobles envases en las cajas para botellas, en las cápsulas, corchos, etiquetas y en el plomo que sellará a la malla de alambre que envuelve á la botella y á la media botella. En las etiquetas y en los corchos va marcado el año del vino. Todos los envases se envían precintados. Se admiten las botellas y las medias botellas vacías, abonando al consumidor pesetas 0,25 por cada una, con tal de que devuelva las mismas con sus fundas y cajas. No se admiten los envases vacíos del vino en barricas y barriles. Tampoco se remiten etiquetas con esta clase de pedidos.

AVISO MUY IMPORTANTE A LOS CONSUMIDORES
Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta á la botella y á la media botella. Fíjense muy especialmente en nuestra marca concedida.



Patente núm. 63.337. Marca registrada. Núm. 28.457.

LA SALUD recuperada en la naturaleza.

ENFERMOS CRÓNICOS, LEED:

¿Sufrís enfermedades nerviosas? ¿Neurastenia? ¿Dolores reumáticos, de espalda y de riñones? ¿Tenéis padecimientos del estómago, hígado é intestinos? ¿Insomnio? ¿Adormecimientos? ¿Debilita la memoria? ¿Encontráis dificultad en conciliar el sueño y os levantáis más fatigados que cuando os acostasteis? ¿Sufrís parálisis ó debilidad genitales? ¿Impotencia? ¿Os encontráis agotados de fuerza intelectual ó corporal? Si sufrís alguna de estas enfermedades, habiendo probado los mejores específicos conocidos sin ningún resultado, no os desesperéis, que vuestro infalible é inofensivo remedio lo encontraréis en la naturaleza, usando sin vacilar el maravilloso

CINTURON ELECTRICO GALVANI
poderoso procedimiento curativo, que ha devuelto la salud, la vida y la felicidad á millares de pacientes que se consideraban incurables. Estos enfermos crónicos, á quienes las drogas y medicinas no les han curado, nuestro Cinturon Eléctrico les ha devuelto con rapidez al cuerpo humano enfermo las energías de la juventud, ó sea la fuerza vital, el tono y el vigor neuro-muscular, desapareciendo como por encanto la enfermedad é inundándoles de salud y vida.

CURA DURANTE EL SUEÑO. ÉXITO SEGURO
DESCONFIAD DE LAS IMITACIONES EXTRANJERAS SIN VALOR

CONSULTAS Y LIBROS GRATIS, PIDANSE AL INSTITUTO ELECTROTECNICO
Rambla del Centro, 12, pral., Barcelona.

CONCURSO

La SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS saca á concurso, para manutención del ganado destinado á sus servicios, y con arreglo al correspondiente pliego de condiciones, de manifiesto en sus oficinas, el suministro de:

- 180.000 kilos de avena.
120.000 » de centeno.
60.000 » de cebada.

Se admiten proposiciones hasta el 31 del actual en el domicilio social.

Paseo de los Pontones, núm. 2.

La Correspondencia de España

OFICINAS: Redacción y talleres: Factor, números 5 y 7. Admón. y Cajas: Arenal, 1, y Pta. del Sol, 8.

Table with columns: SUSCRIPCIONES, Mes, Trimestre, Semestre, Año. Rows: Madrid (1,50, 4,50, 9,00, 18,00), Provincias y Portugal (5,00, 10,00, 20,00), Unión Postal (9,00, 18,00, 36,00), América y Oceanía (15,00, 30,00, 60,00)

Los pagos tienen que hacerse por adelantado en libranzas de la Prensa, Giro Postal ó Mutuo, sobres monederos, letras ó cheques, á nombre del señor Administrador de este periódico. No se admiten sellos de Correos. DIRÍJASE LA CORRESPONDENCIA La Administrativa, á Arenal, núm. 1. La de Redacción, á Factor, núm. 7. Apartado de Correos número 105.

De venta en los kioscos de París y principales poblaciones de Francia, al precio de diez céntimos de franco.

MATERIAL FERROVIARIO

Compramos carriles, vagones, vagonetas, molinos, material de hierro y motores.—Pelizos, 3, entresuelo. S. A. LA VASCONGADA

MIGUEL PEREZ FUENTES METALES

ALUMINIO, Alpacas, Cobre, Estaño, Latón, Níquel, Plomo, Régulo de Antimonio, etc. FERRO-MANGANESO, Ferro-silicio, Ferro-cromo. SILICO-MANGANESO, Spiegel y toda clase de aleaciones empleadas en metalurgia. SULFATO de cobre, Sulfato de hierro y Sulfato de amoníaco.—Alameda de Mazarredo, 3, BILBAO.

AGUAS PURGANTES DE COSLADA «LA MARAVILLA»

Analizadas por el sabio doctor D. SANTIAGO RAMON Y CAJAL ó sea por la primera eminencia médica reconocida universalmente.

LAS AGUAS DE COSLADA constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro; jamás al tomarlas causan irritación, cólicos ni dolores de vientre, como sucede con las demás aguas purgantes; las de Coslada son las únicas que obran á los pocos minutos de tomarlas, y están exentas del sabor amargo que tienen las demás aguas purgantes; sus efectos son seguros y rapidísimos, siendo las mejores que se conocen en todo el mundo, según el dictamen de eminencias médicas. Las Aguas de Coslada también son maravillosas para combatir el estreñimiento, los infartos del hígado, afecciones de estómago, pulmón y riñones, y sobre todo contra la parésia intestinal y de la vejiga; digestiones difíciles, enfermedades pertenecientes á la matriz y reumatismo. Son milagrosas para todas las enfermedades de la piel. Los pedidos al por mayor para España y el extranjero á los representantes

MARTIN Y DURAN Tetuán, 3.—Madrid y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.

Hotel Balneario de LA ALAMEDA GUADARRAMA

Temporada oficial: 1.º Julio á 30 de septiembre. Las aguas r-ás indicadas para el tratamiento de las enfermedades de las vías urinarias y el artrismo.—Pensión completa 8 pesetas, todo comprendido: coche diario á la estación de Villalba, á las ocho y veinte mañana y seis y treinta tarde.—Para Collado Mediano, á las cinco y veinticinco tarde, y días festivos para ídem, á las ocho y á las nueve y veinte. Para más detalle: Carmen, núm. 36. Depósito de las aguas.

SEÑORES ANUNCIANTES

Pedid tarifas gratis á esta Empresa anunciadora, que dispone de combinaciones ventajosas en los periódicos de Madrid. También se hacen descuentos en las esquejas que se encargan á esta Casa para todos los periódicos.

OFICINAS DE PUBLICIDAD DE JOSÉ DOMÍNGUEZ

Plaza de Matute, núm. 8, 1.º. Teléfono 2.895

NOTA. Estas Oficinas sólo se dedican exclusivamente á todo lo referente á publicidad.

DOLOR DE CABEZA

Neuralgias y jaquecas desaparecen en cinco minutos con la HEMICRANINA del Dr. M. CALDEIRO 3 pts. Pídanse en farms.

CAMAS DORADAS

Dorado inglés inalterable, mil pesetas á quien pruebe lo contrario.—Gran exposición. Fabrica y despacho: Cabeza 34

LOTERIA NUM. 8

Remite décimos de todos los sorteos á provincias y extranjero. Pedís. á Modesta Arranz Mayor, 54, Madrid.—Esta Administración paga 1.º y 2.º premios del sorteo del 11 de julio y 1.º del 21 de noviembre, 1916

EN LA GRANJA GRAN HOTEL VEGA

Postas, 1, y Horno, 8. Completamente reformado, jardín espartaco, baño, timbre y luz eléctrica.

La Prensa

Agencia de Anuncios Carmen, 18, primero.

LA INESPERADA

Gran liquidación de todas las existencias de verano. Zapatos de lona con adornos, cosidos, caballero... 10,80 Zapatos de lona, cosidos, señora... 7,40 Zapatos de lona, clavados, señora... 6,35 Para niños, á cualquier precio.—ORTIZ, 15.

Academia Gomá y Ugarte

Preparación para carreras militares. Juan Bravo, 60, SEGOVIA. Para reglamentos, resultados obtenidos y demás informes, diríjase á la Dirección. Nota.—Es de gran interés para los aspirantes empezar el 1.º de septiembre, por adelantarse los exámenes.

LOTERIA NUMERO 13

ALCALÁ, 18, ESTANCO, MADRID. Remite á provincias y extranjero billetes y décimos para cuatro sorteos, su administradora, Nieves de Castro.

XXXII ANIVERSARIO EL SEÑOR DON HIPÓLITO FINAT Y ORTIZ DE LEGUZAMÓN

Falleció el día 12 de agosto de 1885 R. I. P.

Todas las misas que se celebran el 12 del corriente en la parroquia de la Concepción (barrio de Salamanca) por los señores sacerdotes adscritos, serán aplicadas por el alma de dicho señor. Sus hijos, hijas políticas, nietos, hermanos políticos, tíos, sobrinos y demás parientes, Suplican á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios.

El Excmo. Sr. Nuncio de Su Santidad tiene concedidos 30 días de licencia por cada misa que los fieles de estos reinos oyeren, comunión que aplicaren ó parte de rosario que rezaren por el alma del finado. (7)

5 CENTIMOS por PALABRA PUBLICIDAD ECONOMICA HASTA 30 PALABRAS

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de «La Correspondencia de España». Arenal, núm. 1.

ALQUILERES

Alquilo edificio industria.—Don Ramón de la Cruz, 60.
Alquilo cuartos nuevos, espaciosos, ocho á 15 duros, todos adelantos. Lista, 66, esquina Torrijos.

OFERTAS Y DEMANDAS

Importante negocio.—Venido café restaurant en capital de provincia de primer orden, por retirarse su dueño, casa propia. Para detalles, Enrique Diez Noriega, Cervantes, 31.

COMPRAS Y VENTAS

El Caeque.—Exquisita sidra champagne.—Montes y Caveda. Ronda Atocha, 19.

Util, piezas invisibles pegadas interior calzado, sin molestia, garantizo resultado. Villalar, 8, zapatería.

Comisiones y representaciónes. Larrondo y Laurencia. Amistad, 4, Bilbao. Admitirá para viajar en Vizcaya y Guipúzcoa.

Regalo-sorpresa, muestra artículo sensacional, remitidos á quien nos envíe cinco direcciones de particulares (señores, caballeros de cualquier localidad), objeto propaganda. Apartado 733, Madrid.

Hermosa, arrogante, distinguido, saldrá ussed retratándose artística, económicamente casa Roca, Tetuán, 20.

Grandiosa exposición hará la casa Jiménez, C. Larava, 9, los días 14, 15 y 16, verbena de la Paloma, de su enorme surtido de mantones de Manila, exponiendo en 3 vitrinas las más ricas colecciones de mantones artísticamente concebidos.

Hace falta chico y para escrito, de catorce á quince años, con buena letra é informes; sueldo, 15 pesetas. Fábrica de Pañuelos, Fernández de los Ríos, 25.

Antes de comprar específicos nacionales y extranjeros ó recetas, preguntar precio en Puebla, 11, farmacia.—Hay aspirina Bayer, á 1,95 tubo, legítima.

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de «La Correspondencia de España». Arenal, núm. 1.

Y vias y quistes desaparecen. Usin dolor aplicando los parches Vilamante, no res educen ni queda señal. Farmacia Goyoso, Arenal, 2. Remite por correo al recibo de 15 pesetas.

CONSULTAS

Díspensias, dilatación estomacal, atonía gastrointestinal, enterocolitis mucocelómica, bransas, graves enfermedades del estómago, intestinos, Granas galvanizadas, ionoterapia eléctrica radium.—Resultados maravillosos, parecen milagrosos. Instituto Radiar, Górgico, Princesa, 58.—Precisios reconocimientos rayos X, radiografías instantáneas.

TRASPASOS

Castreís en sitio céntrico. Traspaso, precio módico. Razón: Mesa de Pare los 36 segundo derecha.